
 
 

 الجمهورٌة الجزائرٌة الدٌّمقراطٌة الشعبٌة
 وزارة التربٌة الوطنٌة                                                                             مدٌرٌة التربٌة لولاٌة الجلفة            

                    متقن عبد السلام حسٌن       امتحان الفصل الثانً
                        رٌاضٌات، تقنً رٌاضً: الشّعب
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  ساعات3:المدّة                              الرٌّاضٌات: اختبار فً مــادّة

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
ٌحتوي الموضوع على صفحتٌن 

 :التمرٌن الأوّل

I Qًٌّر الحقٌق :  بــ المعرّفة على x الدّالة العددٌــة للمتغ   2 xQ x x e . 

 .، ذمّ شكم جدول جغيرّاجهاQ ادرس جغيرات اندّانة / 1   

  بيهّ أن انمعادنة  /2     1Q x  تقبل حلٌن  و  1.2 حٌث 1.1    1.8 و 1.9 . 

II فً الشكل المقابل  1C و  2C التمثٌلان البٌانٌٌن للدالتٌن f و g المعرّفتٌن على بـ    :

      xf x x e  و    1 xg x x e . 

.  ارفق كم دانة بحمريهها انبياوي مع انحبرير/ 1    

x : وضع مه أجم كم عدد حقيقي/2         h x f x g x  .

:    xتحقق أنه من أجل كل عدد حقٌقً  (       أ

            ' 1h x g x  .

باستعمال التمثٌلٌن البٌانٌٌن السابقٌن  (     ب 1C و  2C  ، 

 واحسب h         استنتج اتجاه تغٌر الدالة  lim
x

h x


 و    

         lim
x

h x


 .

. hشكل جدول تغٌرات الدالة  (      ج
بيهّ أن انحمريهيه انبياوييه  (  أ /3      1C و  2C ًٌتقاطعان ف 

 حٌث 0x          نقطة وحٌدة فاصلتها  0 1;2x  .

احسب  (         ب 1.5h ، 1.6h و  1.7h 0 ثم عٌن حصرا للعددx 110 سعته .

III لتكن M نقطة من المنحنى  fC فاصلتها a و  aT مماس المنحنى  fC فً النقطة M .

 معادنة نهمماس a  اكحب بدلانة / 1       aT.    

  برّر أن انمماس  /2       aT ٌمر من النقطة  1;0A إذا وفقط إذا كان  2 1ae a  .

 أنه ٌوجد مماسان للمنحنى I  اصحىحج مه انجزء  /3       fC ٌمران من النقطة A  عند نقطتٌن ٌطلب تعٌٌن 

 .           فاصلتٌهما
 :التمرٌن الثانً

ٌّات بٌضاء و 5ٌحتوي كٌس على  .  كرٌات سوداء، لا نفرق بٌنها عند اللمس7 كر
.  كرٌات فً آن واحد3ٌسحب لاعب عشوائٌا، . 1

: أ ـ احسب إحتمال الحوادث التالٌة
A :" ٌسحب اللاعب كرٌة بٌضاء واحدة فقط " 
B :" ٌسحب اللاعب كرتٌن بٌضاوٌن " 
C :" كرٌات بٌضاء 3 ٌسحب اللاعب " 

ٌّر العشوائً الذي ٌرفق بكل  X دنانٌر من أجل كل كرٌة بٌضاء مسحوبة ولٌكن10ب ـ ٌربح اللاعب   المتغ
 .     سحب، مجموع الربح المحصّل علٌه

. ، واحضب أمهه انرياضيXـ عيه قاوىن اححمال انمحغير انعشىائي

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 دواوير ويحىقف انهعب، بيىما إذا 10يضحب انلاعب كرية مه انكيش، فإذا كاوث انكرية انمضحىبة بيضاء يربح انلاعب . 2

. كاوث انكرية انمضحىبة صىداء يعيد انلاعب انكرية انمضحىبة إنً انكيش ويضحب كرية أخري في وفش انظروف

. جحكرر انعمهية ويحىقف انهعب جهقائيا عىد انضحب انراند

: احضب اححمال انحىادخ انحانية

D :" ٌربح اللاعب فً السحب الأوّل " 
E :" ًٌربح اللاعب فً السحب الثان "  
F :" ٌربح اللاعب فً السحب الثالث " 
G :" لا ٌربح اللاعب أي شٌئ " 

 :التمرين الثالث

نعتبر المتتالٌة  nuًالمعرّفة كما ٌل  :
0 0u  ،

1 1u  ًومن أجل كل عدد طبٌع n ،
2 1

2 1

5 25
n n nu u u   

n ،1نضع من أجل كل عدد طبٌعً 

1

5
n n nv u u  5  وn

n nw u. 

1 ٌّن أنّ المتتالٌة أ ـ  ب nv هندسٌة أساسها 
1

5
. 

 .n بدلالة nv اكتب     ب ـ

2 ٌّّن أن   ب nw ٌّن 5 متتالٌة حسابٌة أساسها  .n بدلالة nw، ثمّ ع

3 احسب بدلالة n المجموع ،nS0:  حٌث 1 1...n nS v v v     
4  اكتبnu بدلالة n. 

5 ٌّن أنّه، من أجل كل عدد طبٌعً غٌر معدوم ـ أ n ،1 ب

2
0

5
n nu u . 

،n استنتج أنّه، من أجل كل عدد طبٌعً غٌر معدوم     ب ـ
2

0
5

n

nu
 

   
 

. 

lim استنتج ـ جـ     n
n

u


 .

: التمرٌن الرابع
1 416 ، 468 ، 364:  أوجد القاسم المشترك الأكبر للأعداد.  

2 ً2 نعتبر ف المعادلة ذات المجهول  ;x y التالٌة  : 364 468 416.... 1x y .  

      أ ـ عٌن حلول المعادلة  1 علما أن الثنائٌة  5,3 حلا لها . 

: استنتج حلول الجملة       ب ـ 
 

 

4 0 7

4 0 9





  


 

.  

3 عٌن الثنائٌات  ,x y حلول المعادلة  1 بحٌث ٌكون  , 4PGCD x y  

4 بٌن أنه ٌوجد حل وحٌد  ,a b 2 من للمعادلة بحٌث  :
 

 

gcd , 2

, 70

p a b

PPCM a b






. 

 

 : ***بالتوفيق أساتذ ة المادة***
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